

30 jai 31 jour.

КРАСНОЕ ШЕЛТОЗЕРО

Орган Шелтозерского Райкома партии и Райисполкома
№ 32 (381) 8 апреля 1936 г. Цена № 5 коп.

Учиться работать по-стахановски!

Великое стахановское движение все шире и шире развивается по всей нашей великой родине. На заводах, фабриках, колхозах и предприятиях Союза насчитываются десятки и сотни стахановцев, борющихся за высокие производственные показатели. Стахановское движение — стало великим всеародным движением.

И у нас в районе, на Онежских разработках диабазы и Шокши, в колхозах насчитываются уже десятки стахановцев, показывающие образцы высокой производительности труда. Но на этом мы успокаиваться ни в коем случае не можем.

Товарищ Сталин в речи на Всесоюзном совещании стахановцев сказал:

„Задача состоит в том, чтобы помочь стахановцам развернуть дальше стахановское движение и распространить его шире и глубже на все области и районы СССР. Это с одной стороны. И с другой стороны — обуздать все те элементы из хозяйственных и нижеверно-технических работников, которые упорно цепляются за старое, не хотят двигаться вперед и систематически тормозят развертывание стахановского движения“.

Но надо сказать, что это указание товарища Сталина, выполняется у нас, в районе крайне слабо. Подтверждением этого свидетельствуют факты.

Так проводимая стахановская декада в марте месяце на Онежских разработках диабазы не дала нужных результатов. Слабо ведется борьба с саботажниками стахановского движения, не принимается мер к тому, чтобы крепко дать по рукам тем, кто сует палки в колеса стахановского движения, пытаюсь затормозить и помешать.

Разве это не факт саботажа стахановского движения, когда начальник горного цеха Наумов снабжал инструментами плохого качества. Из полученных

долбежных буров 38 процентов оказалось брака. Но все эти факты прошли мимо дирекции разработок и саботажники стахановского движения остались безнаказанными.

В прошлом номере нашей газеты помещено письмо наркома тяжелой промышленности тов. Орджоникидзе о стахановской встрече первого мая.

На основе письма тов. Орджоникидзе разворачивается поход за закрепление стахановских методов работы. Трудящиеся нашей родины готовятся к международному пролетарскому празднику — 1 Мая берут на себя обязательства работать по-стахановски все время.

Этот поход — работать по-стахановски все время, должны подхватить рабочие разработок диабазы и Шокши, колхозники и колхозницы колхозов района. Апрель — должен явиться учебой и подготовленностью к переходу на постоянную и систематическую стахановскую работу.

В колхозном производстве стахановское движение еще развито слабо. Проводимая стахановская декада в колхозах с 15 по 25 апреля, должна явиться для учебой и подготовки работы по-стахановски. Надо добиться, чтобы у нас к концу месяца насчитывалось по колхозам десятки и сотни колхозников-стахановцев, чтобы весенний сев стахановского года провести образцово, по-стахановски.

Требуется крепко напомнить всем руководителям предприятий, Райзо, МТС, советским и партийным организациям, что руководство стахановским движением будет оцениваться не количеством проведенных собраний, совещаний и составленных планов и т. д., а конкретной практической помощью в развертывании стахановского движения, ростом стахановцев, созданием условий для их работы, высокой производительностью труда и выполненном государственных планов.

Новые художественные изделия завода им ЛОМОНОСОВА



На снимке: Ваза в чело-веческий рост с портретом т. СТАЛИНА. — работа художников А. А. СВЕРЦОВА, Т. Н. БЕСПАЛОВОЙ и Л. В. ПРОТОПОПОВОЙ.

ЗА ЛУЧШИЕ ПОКАЗАТЕЛИ

Свою работу на Шокшинских разработках начал сначала учеником. В дальнейшем при помощи начальника цеха Васильева, который много помогал мне, я перешел на чистую работу.

Теперь я являюсь стахановцем на разработках. Производственное задание выполняю на 200-220 процентов. Опыт лучших стахановцев, который я перенял, учеба, овладение техникой, забота о выполнении и перевыполнении плана, помогли мне самому стать стахановцем.

Производственное задание за март я выполнил на 220 процентов.

Сейчас на разработках Шокши объявлен апрель месяц стахановским. Я обязуюсь не только закрепить свои производственные показатели, но и добиться и добьюсь еще лучших производственных успехов.

Призываю других рабочих разработок бороться за производственный план и быть стахановцами.

Стахановец Шокшинских разработок Рябчинов М. П.

НАГРАЖДЕНИЕ РАБОТНИКОВ СТРОИТЕЛЬСТВА И ПРОМЫШЛЕННОСТИ СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ

За хорошее руководство строительством, перевыполнение плана строительных работ и производства строительных материалов и за высокую стахановскую производительность труда рабочих-строителей, Центральный Исполнительный Комитет

Союза ССР наградил руководителей и рабочих-стахановцев строительства и производства строительных материалов.

Орденом Ленина награждены 16 чел., орденом Трудового Красного знамени 29 чел. и орденом „Знак почета“ — 41 чел.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКИ ВЫПОЛНИЛИ СВОЕ ОБЕЩАНИЕ ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ

МОСКВА, 2 (ТАСС). В январе ежесуточная погрузка железных дорог Советского Союза составила 77.603 вагона и в феврале 76.361 вагон. В марте погрузка достигла в среднем в сутки 86.604 вагона — 114 проц. плана. Таким образом, в среднем за 1-й квартал ежесуточная погрузка со-

ставляла 80.300 вагонов — 108,5 проц. плана.

Железнодорожники Советского Союза уже в 1 квартале 1936 г., в условиях зимы выполнили обещание данное ими вождю партии и народов СССР товарищу Сталину, грузить не менее 80 тыс. вагонов в сутки.

О НАГРАЖДЕНИИ ПОГРАНИЧНИКОВ ДАЛЬНОГО ВОСТОКА

За бдительность и отвагу, проявленную при охране границ СССР на Дальнем Востоке, Центральный Исполнительный Комитет Союза ССР наградил:

Орденом Красного знамени — 16 чел., орденом „Красной звезды“ 10 чел. и орденом „Знак почета“ — 1 чел.

О НАГРАЖДЕНИИ МОРЯКОВ-ПОДВОДНИКОВ ТИХООКЕАНСКОГО ФЛОТА

За отличную работу и выдающиеся достижения в боевой подготовке, Центральный Исполнительный Комитет Союза ССР наградил орденом „Красная звезда“ 34 чел. командиров, политработников и краснофлотцев — подводников Тихоокеанского флота.

УВЕЛИЧЕНИЕ ПРОДУКЦИИ

МОСКВА, 2 (ТАСС). Во II квартале этого года предприятия Наркомлегпрома выпускают значительно больше продукции, чем за тот же период прошлого года. Будет выпущено свыше 650 млн. метров хлопчатобумажных тканей. Трикотажные фабрики Наркомлегпрома изготовят

ЛЕГКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

во II квартале 33 млн. пар чулок и носков (рост примерно на 5 млн. пар). Выпуск трикотажного белья против того же квартала прошлого года увеличивается в полтора с лишним раза.

Обувные фабрики дадут 12,5 млн. пар обуви (рост на одну треть).

ЗА ГРАНИЦЕЙ

ВОЗДУШНЫЙ НАЛЕТ НА АДДИС-АБЕБУ

АДДИС-АБЕБА, 4 (ТАСС). Сегодня рано утром над городом появились 5 итальянских самолетов разведчиков.

Население в панике начало беспорядочную ружейную стрельбу. Самолеты предприняли обстрел аэродрома. Дворцовая и городская противопожарная обо-

рова бездействовала.

Один итальянский самолет дважды приземлился на аэродроме и прямым огнем расстреливал находившихся там абиссинских самолетов. Один из этих самолетов остался цел, другой взорвался. Амгары и бензинохранилище ветронуты.

Пленум ЦК КПФ

ПАРИЖ, 4 (ТАСС). „Юманите“ сообщает, что 2 апреля состоялся первый пленум ЦК французской компартии, избранного на последнем съезде.

Основными темами докладов гг. Тореза и Дюкло, как и прений по ним, бы-

ли вопросы борьбы за мир, против фашизма, защиты демократических свобод, борьбы за повседневные требования трудящихся.

Торез — генеральный секретарь ЦК партии сообщил пленуму о продолжающемся росте партии.

НОВЫЕ ЖЕРТВЫ ГИТЛЕРОВСКОГО ТЕРРОРА

ПАРИЖ, 2 (ТАСС). „Юманите“ сообщает, что в Вуппертале (Германия) в результате пыток скончался бывший председатель ассоциации свободомысля-

ших и двое рабочих.

Все трое фигурировали в качестве обвиняемых в последнем процессе антифашистов в Вуппертале.

Всекарельская радио-переключка подготовки к севу

4 апреля в Петрозаводске под руководством тов. Иркиса состоялась всекарельская радио-переключка по проверке готовности районов к весеннему севу.

На переключке присутствовали товарищи Лесков, Суворов, Вебер, Петров (Наркомзем), Шестопалов (Заготзерно) и другие.

В районах у микрофонов присутствовали руководители партийных, советских организаций, редактора газет, директора МТС, их заместители, специалисты сельского хозяйства и ряд председателей сельсоветов, колхозов и другие.

Открывая переключку тов. Иркис напомнил о том, что Обком партии вынес решение о проведении стахановской декады с 15 по 25 апреля о подготовке к севу. Переключка должна проверить, как районы готовятся к севу.

На переключке выступили четыре района: Петровский, Кондопожский, Олонецкий и Калевальский. Подготовка к севу в этих районах, кроме Олонецкого проходит недопустимо слабо.

В Кондопожском районе не хватает несколько сот центнеров семян для посева, между тем обмен семян срывается. Райзо во главе с руководителем Марковым ничего не делает, чтобы ускорить обмен семян. В районе сильны изживившиеся настроения «семена государство даст бесплатно».

Такая же картина в ряде колхозов Калевальского, Петровского и других районов Карелии. В Петровском районе до сих пор уверяли, что в районе один триер, когда проверили — нашлось еще два.

В одном только Олонецком районе без шума, заседательской суеты идет подготовка к весеннему севу. Здесь полностью засыпаны семена зерновых культур, почти закончено сортирование семян, отремонтирован сельхозинвентарь, навоз вывезен на 71,5 проц. плана.

В районе усиленно готовятся к стахановской декаде. В колхозы выехало 39 работников района для оказания помощи колхозам. Директор Олонецкой МТС т. Крылов рассказал о подготовке к севу МТС. Его выступление показало, что МТС по боевому готовится к весеннему севу и проделало большую работу, обеспечивающую успешное проведение полевых работ. Район вызвал на социалистическое соревнование на лучшую подготовку севу и проведение стахановской декады Заонежский, Пудожский районы. В конце переключки выступил товарищ Иркис.

(КарелТАСС)

«КРАСНОЕ ШЕЛТОЗЕРО»
Среда 8 апреля 1936 г.
№ 32 (481) стр. 2

НАКАНУНЕ СТАХАНОВСКОЙ ДЕКАДЫ В КОЛХОЗАХ С ПОДГОТОВКОЙ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ ОБСТОИТ НЕБЛАГОПОЛУЧНО

6 апреля редакция газеты «Красное Шелтозеро» обратилась по телефону в Горно-Шелтозерский, Шокшинский и Рыборецкий сельсоветы с вопросом: как идет подготовка к весеннему севу и проведение стахановской декады в колхозах. Ниже мы помещаем запись телефонных разговоров.

«С ПОДГОТОВКОЙ К СЕВУ НЕВАЖНО»

Реданция: Кто у телефона?

Горно-Шелтозеро: Председатель сельсовета Иудин.

Реданция: Как идет подготовка к весеннему севу по сельсовету?

Иудин: С подготовкой к севу дело обстоит неважно. По плану сельсовет должен вывезти на поля навоза 18.500 возов. Вывезено 9.280 возов, или 50 процентов. Торфа заготовлено 49 тонн из 440 по плану. Колхоз «Егерь» должен заготовить торфа 280 тонн, ничего еще не заготовил. Вот этот колхоз самый отстающий в сельсовете по всем участкам подготовки к севу. Из всех колхозов лишь колхоз «Егерь» до сих пор не обменял семена. 31 марта на президиуме сельсовета стоял доклад председателя этого колхоза Шебелева, обязав его немедленно приступить к подготовке. Однако он решения президиума не выполняет. До сих пор даже не выслал

лошадей в Петрозаводск для обмена семян. 5 апреля было общее собрание колхоза, где говорили о подготовке к стахановской декаде и, где Шебелев дал обещание начать заготовку торфа, произвести обмен семян и т. д., но пока все остается лишь обещанием.

Реданция: Что же предприняли в отношении Шебелева?

Иудин: Я заявил в президиум РИК'а об игнорировании решений сельсовета Шебелевым, отсюда мне сообщили, что посылается комиссия под председательством зав. Райзо (Оргина) для обследования сельсовета, итоги обследования будут заслушаны на президиуме РИК'а.

Реданция: Есть ли у вас по сельсовету колхозы полностью подготовившиеся к весеннему севу?

Иудин: Таких колхозов в настоящее время нет.

Реданция: Как будете проводить стахановскую декаду?

Иудин: 5 апреля по трем деревням мы провели колхозные собрания, где обсуждали вопрос стахановской декады. Здесь же были намечены мероприятия по проведению стахановской декады. Больше пока ничего не сделано. К нам в помощь выделены два товарища из РИК'а, но до сих пор в сельсовет они не приезжали.

«НЕ СОВСЕМ УДОВЛЕТВОРИТЕЛЬНО»

Реданция: Кто у телефона?

Шонша: Романов — секретарь Шокшинского сельсовета.

Реданция: Скажите тов. Романов как сельсовет готовится к весеннему севу?

Романов: С подготовкой к весеннему севу дело не совсем удовлетворительно. План по навозу выполнен на 60 процентов к 1 апреля. Золы собрано 19,79 центнеров. Нужно собрать 52 центнера. Особенно плохо с торфом. Его нужно заготовить 550 тонн. Заготовлено всего лишь 20 тонн. Вскрыты случаи откровенности со стороны отдельных руководителей колхозов. Так председатель колхоза им. Буденного тов. Еремеев все время давал сводку в сельсовет по торфу на 70 тонн. Когда проверили, оказалось — заготовлено только 20 тонн.

Остальные колхозы не приступали к заготовке торфа, объясняя это отсутствием лошадей и рабочей силы. Скверно выполняется план по заготовке жердей и кольев. Кольев заготовлено 2.912 шт., план 15 тысяч, жердей 2981 шт., план 15 тысяч штук.

Реданция: Как с обменом семян?

Романов: Сегодня выехали 4 лошади из колхоза «Красное Знамя» за обменом овса. Лошади колхоза «Путь к социализму» сегодня-завтра возвращаются из города с обменными семенами.

Реданция: Как готовитесь к стахановской декаде в колхозах?

Романов: На этот вопрос ответить не могу, так как я не знаю что и где сделано. Об этом мог бы сообщить председатель сельсовета **Биренев**, но его сейчас нет.

Реданция: Какую помощь сельсовет оказывает отстающим колхозам?

Романов: Мы бываем в колхозах, проводим собрания, вызываем председателей колхозов в сельсовет для инструктажа и беседы.

Реданция: Когда исследовал раз президиум сельсовета заслушивал доклады председателей колхозов о подготовке к севу?

Романов: 3 апреля мы заслушали доклад о подготовке к севу председателя колхоза «Путь к социализму» тов. **Бынова**.

Реданция: Какие вынесены решения?

Романов: В постановлении записано: создать перелом и оканчивать подготовку к севу к 18 апреля.

Реданция: И, все?

Романов: Да, все?

Реданция: Как же выполняется это решение?

Романов: Председатель колхоза заявляет, что к этому сроку он подготовки к севу закончить не сможет.

«НИЧЕГО НЕ СДЕЛАНО»

Реданция: Кто у телефона?

Рыбрена: Медведев — секретарь Рыборецкого сельсовета.

Реданция: Что у вас сделано по подготовке к проведению стахановской декады?

Медведев: Пока ничего. Сегодня вопрос о проведении стахановской декады ставится на президиуме сельсовета, после чего начнется работа по колхозам.

Реданция: Как у вас с подготовкой к весеннему севу?

Медведев: Плохо. Два колхоза: «Пятилетка» и им. Ярвисало еще не обменяли семян. Из 79 центнеров золы по плану, собрано только 66,85 центнера. Не выполнены планы по заготовке жердей, кольев, вывозке навоза и т. д.

Реданция: Что мешает успешной подготовке колхозов к севу?

Медведев: Все возможности для своевременной и образцовой подготовки к севу есть. Лишь скверной трудовой дисциплиной в колхозах, особенно в им. Ярвисало, и отсутствием правильной организации труда можно объяснить слабую подготовку к севу.

ПОЛОЖЕНИЕ ТРЕВОЖНОЕ

Из выше приведенных бесед с руководителями крупнейших сельсоветов района ясно видно, что подготовка к севу и стахановской декады по настоящему не развернута.

Положение настолько тревожно, что Райзо, МТС и РИК должны немедленно оказать практическую помощь сельсоветам в подготовке к стахановской декаде, где должен быть достигнут решительный перелом.

Слабость подготовки к севу во многом зависит от никудышного руководства ходом подготовки руководителей колхозов и сельсоветов.

Здесь, в первую очередь, надо искать причину медлительности в подготовке к севу.

Надо полагать что Райзо, МТС и РИК не пройдут мимо фактов безобразной подготовки этих сельсоветов к весенней посевной кампании.



В колхозе «Б. Брод» Лунского района закончена сортировка семян. Бригада тов. Васильева отсортировала свыше 100 центнеров.
НА СНИМКЕ: Бригадир тов. Васильев (слева) и председатель колхоза тов. Дмитриев — проверяют зерно.

Буду водить трактор!

На курсах трактористов при Шелтозерской МТС я одна из девушек. У меня было большое желание учиться и стать трактористкой. И этой большой радостью для меня был день, когда я приступила к учебе.

Когда я пошла на курсы, то находились люди, которые по своей отсталости говорили: что эта работа не женская, тяжелая. И после того как я стала учиться, я еще раз поняла, что водить трактор может женщина, и что быть трактористкой — это почетная работа.

На курсах учусь хорошо и добилась того, что сейчас уже знаю весь трактор. В период весенних полевых работ приложу все усилия к тому, чтобы оправдать звание трактористки и быть стахановкой.

Я поставила перед собой задачу, чтобы в сезон 1936 года на тракторе ХТЗ, а в 1936 году стать водителем «Чолябница». И этот мощный трактор я постараюсь изучать.

Я обращаюсь ко всем девушкам — колхозницам: приходите учиться, водить трактор. Работа на тракторе интересная и веселая. Летом этого года я буду водить трактор!

Лумбина Александра.

КРАСНОФЛОТСКОЕ СПАСИБО!

Командир отряда буеров тов. Карпов прислал телеграмму на имя председателя РИК'а т. Зуева, в которой передает краснофлотское спасибо за радушное гостеприимство, оказанное команде буерного похода районными организациями и трудящимися района.

Пионерская Комната

На Онежских разработках диабазы к 10 му съезду комсомола комитет ВЛКСМ открывает пионерскую комнату.

Закрепить успехи

Кружок истории партии при первичной организации Райно (руководитель Полещук), особенно за последнее время достиг значительных успехов.

Если в январе — феврале слушатели кружка имели пропуск занятий до 20 проц., то в марте этого года. Проведенные последние два занятия имели стопроцентную явку слушателей.

Раньше имело место, что отдельные слушатели (Мельников, Рябов, Аниимов) приходили на занятия без записей, то теперь каждый слушатель имеет запись по прорабатываемой теме. Не совсем хорошо было и с активностью на занятиях. Теперь и с этим обстоит много лучше. Слушатели активно все участвуют в обсуждаемых вопросах.

На каждом занятии уделяется время обсуждению вопросов текущей политики и как видно из занятий, слушатели готовятся неплохо, это заметно и на информации. Мартынова на занятии 6 апреля.

Но нельзя пройти мимо недочетов, которые имеются в работе кружка и которые должны быть изжиты. Крайне недостаточно используются наглядные пособия (карта, доска). Точно также не уделяется достаточного внимания на более отстающих товарищей. Так слушатель кружка Левоев, сам он редко выступает, а руководитель не спрашивает. Помощь отстающим слушателям должна быть организована.

Кружок может добиться еще лучших показателей при условии — если партийная организация, пропагандист и все слушатели будут бороться за еще более высокое качество партийной учебы.

Баженков.



Колхоз им. Карла Маркса Карамышевского района проводит испытания на всхожесть семян льна, ржи и овощей.

НА СНИМКЕ: Огородница т. Ермолаева Анастасия Ерм. (67 лет) с тов. Степановой проверяют семянки льна.

Кино-праздник в Рыбреке

Областной Комитет ВЛКСМ, приняв решение о проведении в апреле первого Вскарельского кинофестиваля колхозной молодежи, поставил задачи: показать молодежи лучшие произведения советской кинематографии, проверить всю киноработу на селе, использовать фестиваль для мобилизации масс на выполнение хозяйственно-политических задач, для повышения качества работы по коммунистическому воспитанию трудящейся молодежи.

Шедтоверскому району выпала честь провести кинофестиваль в числе первых районов Карелии. 200 человек молодых ударников и стахановцев колхозов и производств съехались в с. Рыбрека на фестиваль. В числе делегатов: **Королев** — кузнец Шокшинских разработок, выполняющий норму на 190-200 проц., **Бенренева** — животновод колхоза им. Ворошилова, полностью сохранившая молодняк и др.

Самый молодой делегат **Горбачев** Андруша, рождение 1920 г., ударник колхоза «Егерь», вывозивший по 7,5 кубометра торфа в день при норме 5 к. м.

Самый старый участник фестиваля — **Киселев** Василий Егорович 64 лет, имеющий 50 лет стажа работы. Сейчас он работает по облицовке камня на разработках днабаза и выполняет норму на 130-140 проц.

Половина делегатов совершенно не слыхали зву-

кового кино, а некоторые ни разу не видели даже немое кино.

В период подготовки к фестивалю, выбранные делегаты принимали на себя ряд конкретных обязательств по выполнению очередных хозяйственно-политических задач, стоящих перед районом: выполнение плана лесозаготовок, подготовка к весеннему севу и ряд других.

В течение двух дней, участники фестиваля просмотрели лучшие советские кинофильмы «Чапаев», «Подруги», «Крестьяне», «Юность Максима», и «Вражий тропы». Качество кинопоказа и звукопроизведения, благодаря личному руководству демонстрируемым картин со стороны техника Карелкино т. Федянина было все время на должной высоте. 3 апреля 300 чел. детей просмотрели фильм «Чапаев».

В обсуждении просмотренных кинофильмов приняли участие приехавшие на фестиваль артисты орденской кинофабрики «Ленфильм» т. т. Кириллов и Селиван, рассказавшие молодежи о том, как создаются кинокартины.

Все выступавшие участники фестиваля отмечали высокое качество просмотренных кинофильмов, их значение в деле мобилизации масс на борьбу за новые достижения социалистического строительства, за укрепление обороноспособности СССР, за повышение классового единства.

Делегаты фестиваля

предъявили и ряд требований к нам, работникам кинематографии: дать больше картин в художественной форме, отображающих историю нашей партии, показать знатных людей стахановцев нашей родины, добиться обслуживания звуковой кинопередвижкой каждого колхоза района и т. д. 3 апреля делегаты провели экскурсию на днабазовые разработки. Следует отметить большое содействие, которое оказал фестивалю директор УОРД'а т. Васильевской, выделивший на проведение фестиваля 1300 рублей, предоставивший в распоряжение делегатов клуб и столовую.

Были и крупнейшие недостатки: плохо с ночлегом, совершенно не организована была отправка делегатов, в результате чего часть делегатов пошла обратно пешком, а часть вынуждена была задержаться еще на один день в ожидании машины, слаба была активность при обсуждении итогов фестиваля.

Несмотря на эти недочеты, фестиваль имеет огромный положительный итог: просмотренные картины дали молодежи района огромную политическую и культурную зарядку для борьбы за темпы и качество работы на производстве и в колхозах.

Задача сейчас заключается в том, чтобы закрепить этот итог, претворить в конкретные дела обещания и обязательства, принятые делегатами фестиваля.

А. Шустиков.

Огонь по саботажникам стахановского движения

Миллионы людей в нашей стране горят желанием быть стахановцами. На советских предприятиях теперь ничтожно мало таких людей, которые не желали бы работать высокопроизводительно, которые не были бы готовы сделать все, чтобы множить материальные и культурные богатства нашей страны. Быть стахановцами — подлинным мастерами социалистического труда — это теперь действительно мечта народных масс.

Стахановское движение получило всесоюзное признание быстро и решительно потому, что партия и правительство взяли его организацию в свои крепкие руки. По инициативе товарища Сталина было создано всесоюзное совещание стахановцев — зачинщиков движения. По его инициативе и при его ближайшем участии проходили в Кремле многолюдные и многочисленные совещания стахановцев всех важнейших отраслей народного хозяйства.

Большой Кремлевский дворец за последние 3—4 месяца фактически превратился во всесоюзный штаб организации стахановского движения, где руководители советского народа совместно с тысячами лучших стахановцев обсуждали планы дальнейшего движения страны к социализму. Товарищ Сталин лично руководил этими совещаниями. Он показал выдающийся пример всей партии, советским профсоюзным и комсомольским организациям, как надо выявлять и организовывать стахановцев, как надо выращивать кадры этого движения.

Теперь из Кремлевского дворца со стахановской путевкой разъехались по всей стране тысячи сталинских учеников. Они исполнены твердой решимости подлинно социалистическим трудом ответить на заботу и любовь вождя.

В лице многих тысяч участников кремлевских

совещаний партия имеет замечательное ядро организаторов стахановского движения во всех краях и областях. В рядах стахановского движения уже сегодня имеются сотни тысяч лучших строителей социализма. В его активе — многие тысячи выдающихся народных талантов, на груди которых сверкает орден, а в глазах горит радость воодушевления. Задача каждой партийной организации и хозяйственного руководителя — по-деловому помочь этому ядру стахановцев стать подлинно ударной группой организаторов стахановского движения.

Центральный Комитет партии и правительство создали все необходимые условия для того, чтобы стахановское движение могло расти вширь и вглубь ежедневно и ежечасно. И если тем не менее рост стахановского движения за последнее время несколько замедлился, а по ряду отраслей даже приостановился, то в этом виноваты целиком и полностью руководители предприятий и местные партийные организации.

Окончание на 4 стр.

ЗАКРЫЛСЯ КИНОФЕСТИВАЛЬ КОЛХОЗНОЙ МОЛОДЕЖИ

3 апреля в 11 часов 30 минут вечера закрылся первый кинофестиваль колхозной молодежи, продолжавшийся 2 дня. Перед закрытием, участникам кинофестиваля была показана одна из лучших звуковых картин «Подруги». Всего за два дня делегаты просмотрели пять лучших звуковых кинокартин — «Чапаев», «Крестьяне», «Юность Максима», «Вражий тропы» и «Подруги».

Следует отметить, что если технический персонал Карелкино блестяще справился со своей задачей по демонстрации кинокартин, то руководители РК ВЛКСМ, допустив ряд ошибок и промахов по организации кинофестиваля, главным образом, ввиду безответственного отношения к кинофестивалю секретаря райкома ВЛКСМ **Порошина**. Кое-как, без всякого плана и руководства проходило обслуживание участников в перерывы между картинками. Возмутительно отнесся Порошин к размещению делегатов на ночлег. Он им просто посоветовал найти квартиры самим.

Возвращаться домой большинство участников вынуждены были пешком, или кто как ушел, потому, что грузовая машина райпо, о которой договаривались, пришла в Рыбреку лишь 4 апреля в 3 часа дня, когда почти все разъехались. Грубо отвечал Порошин на вопросы и просьбы делегатов фестиваля.

Несомненно, что районный комитет партии не пройдет мимо фактов безответственности и бюрократизма **Порошина** и призывает его к порядку.

Вопрос об итогах кинофестиваля следует поставить на пленуме РК ВЛКСМ, где детально вскрыть все недостатки, с тем, чтобы в будущем, при подготовке и проведении второго кинофестиваля колхозной молодежи не допустить.

СЪЕЗД КОМСОМОЛА УКРАИНЫ

2 апреля открылся съезд комсомола Украины.

Съезд избирает почетный президиум в составе политбюро ЦК ВКП(б) и политбюро ЦК КП(б)У, Ежова, Косарева, Тельмава, Дмитрова.

Почетным председателем съезда избирается товарищ **Сталин**.

Принимаются приветствия товарищу Сталину, товарищам Косыгору, Постышеву, Петровскому, Любченко, Косареву.

„КРАСНОЕ ШЕЛТОЕРО“

Среда 8 апреля 1936 г.

№ 32 (881) стр. 3

Огонь по саботажникам стахановского движения

(Окончание).

На предприятиях шелковой промышленности количество стахановцев за последнее время не только не увеличивается, но даже сокращается. Чем могут оправдать такой недопустимый факт хозяйственные и партийные руководители этой отрасли промышленности?

На текстильных предприятиях, наряду с ростом стахановского движения, одновременно увеличивается количество стахановцев, выполняющих норму. Это происходит главным образом в результате никудышной организации труда и производства. Тем не менее руководители текстильной промышленности не принимают мер, чтобы помочь стахановцам работать с высокой производительностью.

В уральской меднорудной и угольной промышленности наблюдаются постоянные скандальные факты: на медных рудниках и в угольных шахтах открыто ликвидируется стахановское разделение труда. Стахановцы по причине безобразной организации производства вынуждены иногда большую часть рабочего времени просиживать без дела. Значительная часть подземных рабочих до сих пор еще сидит на повременной оплате. Стахановцам — помощи никакой. И все это на Урале, в Свердловской области, о которой еще в ноябре прошлого года говорилось как о самой отсталой области в стахановском движении!

Разве мало фактов на предприятиях, когда действительных стахановцев, систематически перевыполняющих норму в 2—3 раза и работающих без брака, отказываются признать стахановцами? И разве меньше фактов, когда в явно устаревших списках заводоуправлений стахановцам попрежнему механически числятся люди, не выполняющие норму, а порой числятся даже прогульщики, рвачи в бракоделах?

В ряде отраслей, где сырье является узким местом, руководители главков и предприятий, вопреки прямому постановлению декабрьского Пленума Центрального Комитета, ориентируют стахановцев на голые количественные показатели, допускают преступное разбазаривание сырья и полностью забывают о качестве продукции и экономии материалов.

Все эти и подобные им факты и извращения име-

ют место только потому, что ряд партийных и хозяйственных организаций подошел к стахановскому движению как к какой-то очередной „кампании“. Созвали съезд, приняли приветствие, устроили пару шумных банкетов и этим ограничили. А затем, чтобы никто не мог этих бюрократов и саботажников упрекнуть, что ими забыто стахановское движение, они декларируют стахановскую „лятидновку“, „декаду“, „месячник“. Назначаемые без подготовки, иногда даже по телеграфу, в односторонний срок, проводимые без участия партийных организаций, эти „декады“ иногда имеют такие результаты, которые только позорят в глазах рабочих правильную идею стахановских декад. Армия железнодорожников, возглавляемая тов. Л. М. Кагановичем, показала образец подготовки проведения стахановской декады. Тут есть чему поучиться!

Часть хозяйственных руководителей и партийных организаций начала терять вкус к стахановскому движению. Они предоставляют движение самотеку и тем самым открывают дорогу саботажникам и врагам стахановцев.

Эту оппортунистическую практику надо пресечь в корне!

Партия никому не позволит относиться равнодушно к стахановскому движению. Оно признано самым замечательным движением нашего времени всерьез и надолго. А это значит, что партийные организации и все руководители предприятий должны, наконец, по настоящему возмужать движение и двинуть его вперед, к новым победам.

Саботажники и враги стахановского движения должны быть беспощадно разгромлены!

(Передовая „Правды“)

Задним числом...

Дирекция Онежских разработок дна база решила „не ударить лицом в грязь“ и ввести сдельно-прогрессивную оплату труда инженерно-технических работников. 26 марта появляется приказ о том, что с 1 марта (а не с 1 апреля) все инженерно-технические работники разработок переводятся на сдельщину. Плановому отделу дается задание разработать шкалу прогрессивно-сдельной оплаты.

Мы инженерно-технические работники приветствуем введение такой оплаты труда. Но нас однако возмущает одно — почему приказ появляется задним числом. В марте инженерно-технические работники получили зарплату на 34 процента меньше, ввиду невыполнения мартовской программы. Однако нельзя же весь инженерно-техни-

ческий персонал обвинять в срыве программы. Известно, например, что в срыве мартовской программы и стахановской декады не меньше виновна и дирекция разработок во главе с директором **Василевским**?

Начальник металлургического цеха тов. **Наумов** весь март снабжал горный цех негодным инструментом. 20 марта из изготовленной партии долбежных буров 38 процентов оказалось брака. Дирекция же разработок за такое „качество“ работы премировала **Наумова** путевкой на курорт?

План марта сорван по вине отдельных руководителей. Обвинять в этом весь коллектив — нельзя.

Так почему же директор **Василевский** пошел по пути наименьшего сопротивления?

Подготовка к пролетарскому празднику

Вчера состоялось заседание районной комиссии по подготовке к проведению Международного пролетарского праздника первого мая.

Комиссия обсудила мероприятия по подготовке и проведению празднования.

Вся подготовка к празд-

ничью 1 мая должна сочетаться с широким развертыванием стахановских методов на всех участках, а само празднование должно вылиться во всенародное празднество, в широчайший показ творческой инициативы и самостоятельности трудящихся м а с е района.

ОТВЕТЫ РАБСЕЛЬКОРАМ

П. Щебелеву — Поместите свою заметку в местной стеновой газете.

Жеребцову — В а ш а заметка не пойдет. Напишите нам как эти колхозы выполняют постановления президиума сельсовета.

Ишнуреву — Вашу заметку направили прокурору для расследования.

Гущину Петру — Вашу заметку направили в военный отдел РИК'а для принятия мер.

Филимонову — В а ш а заметка не пойдет, так мало конкретных фактов.

Рабочему (Рыбрека) — Вашу заметку о столовой направили в завком для принятия мер.

3 432 ПАРЫ ОБУВИ ЗА СМЕНУ

КИЕВ, 5 (ТАСС). На Киевской обувной фабрике № 4 комсомолец Гомулько 4 апреля в честь с'езда комсомола установил новый рекорд на обтяжной машине. Он за смену

обтянул 3 432 пары обуви, перекрыв последний рекорд стахановца ленинградской фабрики „Скорост“ тов. Родионова. Тов. Гомулько — делегат X с'езда ВЛКСМ.

Письма читателей

Баженов хозяйничает по своему

Не любит Баженов Илья, председатель колхоза им. Молотова Каскесручейского сельсовета, советоваться с колхозниками, членами правления и т. д. Делает, что хочет. Захотел купить 2 телят, купил. Заплатил 65 рублей. Одному теленку было семь дней, второму — 3 дня. Телята были куплены без ветеринарного осмотра. Через две недели они подошли, лишь потому, что для телят не были созданы условия.

В результате получилось — на пополнение колхозно-

го стада, а убыток колхозу. Этого вполне можно было избежать, если бы Баже-

Создайте условия в интернате

При Шокинской школе есть интернат, где помещается 25 учащихся школы. Есть и заведующая интернатом тов. **М. Миннова**. И все же в интернате масса безобразий. Во первых нет керосина, обеды и завтраки готовятся плохо и не всегда. Хлеб и чай доставляется с большими переборами.

Микоева воспитательной работы ни какой не прово-

нов серьезнее отнесся к делу.

П. Фадеев.

лит, вообще она мало интересуется состоянием интерната. Директор школы к нам не заглядывает. Мы лишены даже возможности играть, читать и готовить уроки в интернате.

Мы требуем чтобы нам были созданы все условия для занятий и отдыха, чтобы на основе этого мы могли учиться на отлично.

Лутохин Петр.

Летная школа Ленинградского аэро клуба выпускает к X с'езду ВЛКСМ пилотов — женщин



Первой — отлично окончила школу, без отрыва от производства, — т. Беллова Рая — стахановка, комсомолка, сменный мастер фабрики кожаных изделий. НА СНИМКЕ: Рая Беллова — у самолета.

Что читать

К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

И. А. Сизов. Как повысить урожайность льна и конопли. Сельхозгиз. Страниц 30. Цена 20 копеек.

Е. А. Грязнова. Кормовые корнеплоды и кормовая капуста на семена. Сельхозгиз. Страниц 79, с 32 рисунками. Цена 55 копеек.

П. П. Орлов. Рядовой сев. Сельхозгиз. Страниц 46, с 15 рисунками. Цена 30 копеек.

Ф. А. Соловьев. Семеноводство многолетних кормовых трав. Сельхозгиз. Страниц 76, с 17 рисунками. Цена 55 копеек.

М. Л. Гусяцкий. Памятка по плугам. Сельхозгиз. Страниц 80, с рисунками. Цена 32 копейки.

Б. Г. Турбин. Сеялки. Сельхозгиз. Страниц 60, с 25 рисунками. Цена 25 копеек.

С. М. Даведович и Н. И. Гальвин. Тракторы. Сельхозгиз. Страниц 388, с 387 рисунками. Цена книги в переплете 3 рубля. 50 копеек.

Все эти книги рассчитаны на массового читателя. Последняя книга допущена Наркомземом в качестве учебника для школ тракторных механиков.

Все эти книги имеются в продаже во всех магазинах и киосках Лениногиза. Заказы направлять в Ленинград, проспект 23 Октября, 28, Универмаг, „Книга почтой“.

Ответственный редактор **Г. БЛИНОВ.**